

婴儿多长个“头”？是脑膜脑膨出作怪

此病为较罕见的脑部疾病，属先天性神经管发育畸形的一种

□记者 林辉 通讯员 苗爱军

8月20日上午，郑州市儿童医院成功为上蔡县一名3个月大的男婴做“双头”分离术，守候在手术室外的冯氏夫妇终于松了一口气。

“孩子出生时，脑袋后面就长出一个鸡蛋大小的肿块，并一天天长大，最后长至跟孩子脑袋差不多大小，就像多了一个‘头’。”冯先生说，村里人都传言他生了个“双头”怪胎儿子，他带着孩子四处求医，不少医院都说孩子年龄小，无法进行手术。

8月16日，冯先生带着儿子慕名来到郑州市儿童医院求助。该院神经外科主任、主任医师齐林接诊后发现，原来孩子患有巨大脑膜脑膨出合并重度脑积水、肺炎，需要立即住院进行手术治疗。

“患儿脑膜脑膨出部分位于后脑勺位置，包块不仅大，并且压力高，更危险的是它的表皮特别薄，有破裂的危险，如果不及时切除，一旦表层破裂，颅内就会感染，导致患儿死亡，情况十分危急。”齐林介

绍说，因为涉及脑部组织，再加上患者年龄小，手术稍有不慎就会导致患者呼吸功能丧失而窒息死亡。

为了确保患儿顺利手术，医院手术室经过研究专门为其设置了特殊体位，垫设了海绵垫，确保患儿手术安全的同时，能够保持畅通呼吸。手术过程中，医院神经外科、麻醉科专家密切协作，将长在患儿脑后的膨出包块成功切除。

“脑膜脑膨出是一种比较罕见的脑部疾病，属于先天性神经管发育畸形的一种，发病率约为1/5000~1/3000，病因主要和环境污染以及烟酸缺乏有关，孕妇体内缺少叶酸或者接触环境中的致畸因子，都可能导致孩子发生脑膜脑膨出。”齐林说，发现孩子出生后头部畸形，别恐慌，要及时到医院明确诊断，可以通过手术切除膨出部分，将脑组织、脊髓神经根还纳颅内或椎前，愈后良好，不影响孩子的生长发育，“生活中孕妇要避免不良因素的刺激，注意营养均衡，多食富含较多叶酸的绿叶蔬菜，保证叶酸的摄入。”

救助百名少儿脑瘫患者公益活动在郑举行

我省户籍、家庭年收入低于2万元、患儿小于6周岁的均可报名

□记者 林辉

8月19日下午2点，救助百名少儿脑瘫患者大型公益活动在郑州市河南饭店举行。活动在河南省内选出100名符合救助条件的脑瘫患儿，对其进行免费救治。

据相关负责人介绍，凡拥有河南省户籍，家庭年收入低于2万元，患儿年龄小于6周岁（含6周岁），均可报名参加本次救助活动，

民营医院医疗市场占有率为9.1%

□小经

中国卫生论坛上传来消息，截至2012年6月，我国民营医院数量已达到9097所，预计全年诊疗近2.3亿人次。2008年至2011年，医改三年以来民营医院的数量增加了56.2%，门诊量增加了57.9%，住院量增加了101.2%，但是民营医院提供的医疗服务仅占全国医疗市场的9.1%，90%以上的医疗服务量是公立医院提供的。

卫生部医疗服务监管司司长张宗久说，“十二五”提出医疗总服

务量20%由民营医院完成这样的目标，民营医院的发展空间相当大。

但中国医院协会副秘书长庄一强表示：“要达到这个目标，还是不太容易。”民营医院发展不平衡，存在“小、散、乱”的现象。

庄一强指出，制约民营医院资源发展有三方面的因素。一是缺乏顶层设计；二是公信力有待改善；三是服务能力不高。

国务院医改办副主任张汉东指出，民营医院需要有公平发展的基础。首先要消除人才流动的体制性障碍；其次是严格执行医疗机构分类管理政策，一方面要在准入上一视同仁，另一方面要保证公平待遇。

卫生部通报个别卫监机构核查违规收费问题

我国全面核查卫监机构财务管理情况

□京华

8月20日，卫生部办公厅对个别卫生监督机构违规收费情况进行通报，并要求各地卫生行政部门立即对辖区卫生监督机构的财务管理情况进行全面核查，及时掌握是否存在违规收费的情况。

近期，有媒体曝光广东省兴宁市、翁源县和陕西省靖边县卫生监

督所在受当地卫生行政部门委托对乡村卫生室（站）进行医疗机构年度校验中，以“卫生学评价费”“卫生工程设计费”等名义，向每家卫生室（站）收取300元至500元的费用。

卫生部人士说，为预防类似事件的再次发生，卫生部要求各级卫生行政部门和卫生监督机构严格执行相关收费和法律法规规定，立即对辖区卫生监督机构的财务管理情况进行全面核查。

爬行大比赛 宝贝向前冲

□记者 刘云

8月18日下午，位于郑州市农业东路的圣玛妇产医院变成了宝宝和家长的欢乐“竞技场”。由郑州圣玛妇产医院举办的“圣玛宝宝向前冲”冠军宝贝大赛决赛在此热闹上演。200多名6个月到3岁的宝宝分别参加了爬乐乐、弯腰拾物、投篮高手和跳跳球4项比赛。

据圣玛妇产医院儿科医生王艳丽介绍，宝宝爬行运动对孩子成长初期有良好的促进意义。“婴儿利用四肢爬行时，因为孩子的颈部需

要抬高，并且还会左右转动，这样对颈部的发展有很大的帮助，爬行时用手支撑身体重量，而手腕的力量，对孩子未来学会拿汤匙吃饭很有益处。在宝宝爬行的运动中，更可以促进宝宝膝、臂动作的协调与四肢关节的灵活度，促使大脑左右两半球协调指挥和加强沟通。爬行需要抬头、挺胸，两眼注视前方目标，这对于视觉记忆、注意力形成非常重要。”

从5月份开始，该活动进入社区，先后举办许多次，产生很多分区小冠军，最后在圣玛进行决赛。

健康栏目刊登内容：药品、医疗器械、消字号产品等 定版热线：13783521162 13937190519 大河社区网 健康会所独家代理（<http://health.96211.com>） 13598892620

绝招专治皮癣病

专家预约电话：13733845554 www.hznpzxw.cn

地址：二七广场东行100米路北华住医院 乘车路线：火车站乘85路公交车或市内乘511、35、60路到西大街南下街站即到

郑州华柱白癜风医院

本院弘扬中医、中药特色疗法、当天可见皮肤变化。对患者免费使用308准分子、FFH设备、细胞移植。本院在全省没有设立任何分院，也没设接待站，请患者谨防医托，谨防假冒，以免上当受骗。

预约电话：0371—60146666 网址：www.zzbdf.com 线路：从火车站坐05路1站即到市内乘35路、80路公交车到西大街南下街站下车即到（二七广场东行100米路北）

《拯救男生命腺》科普书籍免费发放

及治疗方法。

“马六庄人”扮演者李连杰通过该书成功告别肾炎之患，因而欣然应允成为本次活 动的代言人。

日前，为迎合全国免费发送《拯救男生命腺》一书，如果想正经受前列腺疾病及并发症的困扰，可拨电话400-005-2355免费领取此书。



著名艺术家
李连杰隆重推荐